

gyalog jár a közönség... és ennek legnagyobb része nem háztulajdonos és mondjuk a legnagyobb mérvű kritikákat egedi meg magának.

Igazságos tehát, hogy fizessen És ebből következik a másik helyes dolog is, hogy a járdasinnálás ép oly közdolog lesz, mint a kocsit; egyöntetűen, helyesen és rendszer szerint építhető; és ami fő a teher igazságosabban lesz megosztva és könnyen elviselhető, úgy, hogy a háztulajdonosok alig veszi észre.

Igen örülünk ezen helyes iránynak s ajánljuk az illetékes körök figyelmébe — mindenesetre azonban csináltassuk meg járdáinkat, mert a mostaniak csakugyan minden birálaton alóliak.

Tűz- és jégbiztosítási szövetkezet és mégvalami.

Azóta, hogy ezen lapokban a mezőgazdaság válságos helyzetének javítása szempontjából a tűz és jégkár elleni biztosításról beszéltem, számokkal is előadott eszméim helyességét egy általános mozgalom igazolta; — az agrár mozgalom, mely programjába fölvetve a tűz- és jégkár elleni biztosítás ügyének rendezését is, és pedig államosság útján kötelezővé tételét.

Hogy a tűz- és jégkár elleni biztosítás minden föld és ház tulajdonosra nézve elkerülhetlenül szükséges, azt mindenki belátja, de éppen mivel a velejáru — habár nem igen nagy — költségek a gazda elkerülhetlen kiadásai közé tartoznak; kell, hogy jól megfontolja, hogy valamely nyereségre spekuláló biztosító intézet moloch pénztárába halmozza-e össze az évenkénti biztosítási díjakat, vagy sürgessük a biztosítási intézmény államosságát, vagy siessünk vidékenként, jég- és tűzkár elleni önbiztosítási szövetkezeteket alakítani?

A most fennálló és az ingatlan birtokok rovasára virágzó biztosítási társaságokról a sajtó napoként hozza a vármegyék, városok és már megalakult önbiztosítási szövetkezetek eszmecseréit, és tárgyalásait, melyek mind összeegyezőnek abban, hogy a mai biztosító társaságok nem szolgálnak a tűz- és jégbiztosítás ügyének előnyére.

De hogyan is szolgálnának! A mai biztosító intézetek kibocsátanak például tízezer darab részvény adóssleveget, melyeknek mindegyike 315 frtról szól, ezen adóssleveleket befolyik a biztosítótársaság pénztárába 3.150.000 forint.

Meglévő az alap, a 80 ezer forintos, 30 ezer forintos igazgató, vezérigazgató, tanácsos, osztályfőnök, főkönyvelő, alkönyvelő, főpénztárnok, alpenz-

gyver ezüsttel van kiverve tehát megér vagy 200 frtot, végső óhajunk, hogy közös koporsóba temessenek el. Erre a célra, a házigazdát megbízom, hogy minden ingóságot adjon el mit e szobában talál.

Aladár.
A leánya elolvassa az írást halotthalvány-nyá lón és nem bírt egyszórt se szólni. Azután még egyszer átölelték egymást — utoljára.

Aladár csak egy csókot akart kedvese ajkára adni, de ez ugylátszik bucsuzásra kevés volt, mert kettő-három lett belőle, sőt a szemekre, a két arczára is jutott egy-egy csattanós csók.

Megvoltak nyugodva most, végre kezükbe vették a revolvért és a csöndes szobában kísértetiesen hangzottak e szavak:

— Egy-kettő-három.
E pillanatban Aranka felkapta a fejét és mondta.
— Gyáva nem volt bátorságod ugy-e?
— És neked kérdé Aladár.

Ezzel mindketten felugrottak Aranka szaggattottan járt alá s fel a szobában. Azután magára vette kendőjét és mondta:

Isten önnel uram, éljen boldogul, én haza megyek anyámhoz!
— Én atyámhoz monda Aladár és zsebre vágva a revolvereket távozott.

Délután a házigazda bevetődött a lakásba, hogy végre megkapja a lakkért, melyet már két hete kellett volna Arának kifizetni. Az asztalon talált egy írást, melyet elolvastott és aztán a rendőrséghez vitt, hogy ez kiderítse, hol lehet a két öngyilkos holtteste, s hogy a végrehajlásra neki hagyományozott revolvért „erélyesen nyomozza.”

De a rendőrség „tapintata és erélye” kárba veszett, mert se a hullákat, se a revolvereket nem találták meg. Hát a lakkér házi uram? Ennek is ütheti bottal a nyomát.

tárnok, titkár, főgynök és a száz meg száz elszámolható hivatalnok mind azon dolgozik, hogy mentül több biztosítási díj halmozódjék föl a társaság pénztárába. És a Geschäft sikerül.

Daczára annak, hogy a befolyt csekély biztosítási díjakból az említett hivatalnok sereg urimodon élt, a társaság maga hirdeti a lapokban hogy az eredeti 315 forintos részvény kötelezvény ma 3550 forintot ér, sőt ha megnezzük a börze árfolyamot 4000 forintot tudunk jegyezve. Tehát az eredetileg befizetett három millió 150 ezer forint ma egyven 12 millióra szaporodott a biztosítási társaság pénztárában.

Honnet?
A földműves nép véres verejtekéből.
És ezen — millió forintból nyereség kepefent — radó 36 millió 850 ezer forintot mit kap az a földműves nép, aki ezért a nyereséget izzadott, lázott, talán koplalt is?

Semmit.
Ha csak azt nem akarjuk valaminek tekinteni, hogy egyik vagy másik biztosító intézet valami ugynevezett modern célra 500 forintot vagy ezer forintot ajándékoz gondoskodván egyszerűen arról, hogy ezen nemes cselekedet minden lapban közzé legyen kiadva dícsőitven ezen aldozatban a hazafiasságot is.

Ha egy biztosító társaság melynek alakulása-akor minden esetre a kezdet nehézségeivel kellett küzdeni, mégis képes volt 3.150.000 forint üzleti tőkét 36 év alatt 40 millió forintra emelni, mennyire fog ezen vagyon a jövő 36 év alatt meglendülni? Könnyebb megérthető kedvéért csak a milliókról beszéljek:

Ime a mertani arány 3:36X36 = 432.
Tehát 432 millió lesz az újabb nyereség, ismét az ingatlan vagyonon.

Ha még egy másik 36 évvel előbbre tekintünk akkor az előbbi arány szerint az önzetlen hazafias társaság újabbban 5184 millió forintot nyer rajtuk!!

Pedig hat akinek utódai vannak, annak a kétszer számításba vett 36 év nem valami végtelen idő, sőt vannak ma élő föld és ház birtokosok, akik ezt már meg is érik.

Ime a jövő 36 évben tehát lesz az ingatlan birtokosok száma 432 millió a második 36 évben 5184 millió összesen a jövő 72 évben 5616 millió.

Oly nagy összeg ez, hogy minden ember meg sem érti, de aki megérti az megremül tőle.

Igy állunk csak egy biztosítási társasággal szemközt, — hát ha szamot vennék a többivel!

Ebben fekszik a mezőgazdaság válságának egy nagy oka, mely annál veszélyesebb, mert olyan csekély összegekben szivarog ki a mezőgazdák és háztulajdonosok zsebéből, hogy azt alig veszik észre, és nem hiszik, hogy ön maguk növesztették nyakukra a plutokracziát, s nem hiszik, hogy a mai szociális kérdésekre a felelet éppen ebben fekszik, mert mi csak egy pénzintézet manipulációját figyeljük meg, pedig hány száz van az országban, mely minden eszközzel a vagyon összehalmozásán dolgozik előmozdítván ez által a vagyon elosztás azon aránytalanságát, mely miatt már annyi vér foly, és a mely szülte a modern francia országnak Robespieret.

Az eket összehalmozódott pénztömegnek legalább fele külföldre vándorol, mert a részvénykötvények tulajdonosai külföldiek.

Tehát tőlünk nemzetgazdaságilag is elveszett, — és ne higgye senki hogy ezen veszteség csupán a föld és háztulajdonosokat rontja meg; ki hat az iparosokra és napszámban dolgozó munkásra is, mert ezen egyháromban fekvő pénzhalom nem csak az ingatlan birtok fölött uralkodik; uralkodik az egész társadalom fölött, intézi a kormányok és koronák sorsát, kivesszi a munkás és kézműiparos kezéből a becsületes és versenyre buzdító szabad önálló munkát és kényszeríti a plutocrazia igazját vonni, hogy a nagy tőke naponként nagyobb legyen.

s ezen romboló munkában a bel- és külföldi tőke, mely hazát, embert, nemzetet egyformán kigunyol egymást támogatja.

A plutokrata fölfújja magát s azt kérdezi: kinek, mily jogon és mi köze hozzá, hogy ő 5000 millió forintunkat elnyerte?

Igaz, hogy erre azok a polgári törvények melyek még eddig nem íródtak meg, nem felelhetnek.

De felel rá az ésjog!
Felel a társadalom!
Felel a mindenható közvélemény!
Az ésjog oda itéli a munkásnak a munka jutalmát.

A társadalom megköveteli a munka után való becsületes megélhetést és letiporja ennek akadályait.

A közvélemény pedig nem tűr maga fölött fölkapaszkodott zsarókat.

Hogy a társadalom tömege nem csak a mondott kártékony biztosítási működéseket tudja megsemmisíteni hanem van bátorsága az elemekkel is megvívni; megmutatták Torda és Küküllő vármegyék, aztán Szabolcs vármegye és a magyar kölcson önbiztosító szövetkezet.

Ezek már meg alakították önbiztosító szövetkezetüket.

Ha már Somogymegyében a tűz és jégkár biztosítási intézmény reformátója nem akar létre jönni, jöjjön létre Kaposvár városában; ez csak a város föld és ház-tulajdonosainak akaratától függ, kik ha ezerúzzával a kezükben gondolkodnak és számítanak; lehetetlen, hogy be ne lássák az önbiztosítási szövetkezet tovább nem halasztható szükségességét és annak kezelhető gazdasági előnyeit.

Mert, hogy az állam vegye az elemi kár biztosítás ügyét is; attól mentse meg az Isten; nagyobb csapás lenne ez mint maga a jég és tűzveszedelem. — Lenne egy újabb nevű adó; annak pótléka, késedelmi kamata, végrehajtás, paragrafusok és utasítások, végzéseik, reklamatiók, — szóval lenne minden, csak pénz nem lenne a melyen a jég káros ember vetni való magot vehetne.

Az elemi kár gyors megtérítésében fekszik a biztosítási intézmény legjótékonyabb hatása, de ezt a bürocratiától a szervezetében fekvő nehéz, lassu mozgás miatt nem várhatjuk, csakis az önbiztosítási szövetkezet, mely minden hivatalos beavatkozást kizar, alkalmas arra, hogy érdekeinket kielégítse, mert a szövetkezet érdeke a tagok érdekeinek összességét kezezi tehát nem működhetik a közös érdekek ellen.

E lapok 24-ik számában már elmondtuk, hogy a kaposvári határban a szőlőkön kívül felvett, buza, rozs, árpa és zabbal elvetett földek után jégbiztosítási díj ezímen a ma szokasos legolcsóbb díjtételek szerint 2880 forintot fizetünk.

A tűzbiztosítási díjak annyiban változnak, hogy ma már nem 700, hanem 1200 ház és ugyanannyi melék épület szolgat a számítás alapjául tehát ennek tűzkár elleni biztosításáért fizetünk 9305 forint biztosítási díjat.

Ha nem alakítunk önbiztosító szövetkezetet akkor a 2880 + 9305 = 12.185 forintot elteszi a biztosító intézet.

Ha alakítunk önbiztosító szövetkezetet; akkor a 12.185 forint benne marad a szövetkezet pénztárában, a pénztár kulcsa pedig a mi zsebünkben.

A fentebb kimutatott és a gyakorlat által bebizonyult emelkedése ezen évenkénti 12.185 forint biztosítási díjnak 146.220 forint.

Ha a biztosítási díjakat továbbra is a biztosító társaság pénztárába tömjük, akkor 36 év múlva ezen összeget a biztosító társaság vitte el.

Ha pedig önbiztosítási szövetkezetet alakítunk akkor ezen összeg a miénk marad.

Tessék gondolkodni és választani.

Ha a 146.220 forint az ön biztosítási szövetkezet pénztárában maradt; Készen van az agrár bank, — az az agrárbank mely a mi testüinkből és vérüinkből való és nem dolgozik nem dolgozhatik ellenünk.

Közgazdaság.

Szólószeti tanfolyamok.

Gábor József m. kir. szólószeti felügyelő 1895. január hó 14—26-ig Kaposvárott a városi tanástermében, 1895 február hó 4—16-ig Pécsen a Hirschfeld Sándor ur söresarnokának tánctermében (Szigetközúthoz Makar utca) szólószeti tanfolyamot tart, melyre jelentkezhetik minden 20—45 év közötti szőlőműveléssel foglalkozó egyén, ha írni és olvasni tud. Az előadások és gyakorlati bemutatások, melyek felölelik a szőlők felújításánál előforduló legszükségesebb munkálatok ismertetését, a vasárnapok kivételével naponta d. e. 9—11, d. u. 2—4 óráig tartanak. A jelentkezés a tanfolyam első napján a kitévített helyen történik. A tanfolyam magyar és ingyenes, az ellátásról azonban kiki maga gondoskodik. Olyan jóelőmenetelt tanúsított egyének kik a tanfolyamot végighallgatták, bizonyítványt nyernek.

Felkéretnek a községtekintetes előjáróságai, hogy a tanfolyam leendő megtartását a közönségnek alkalmas módon támogatására hozni szíveskedjenek.

Pécsen, 1895. január hó 4-én.

Gábor József,
szól. felügyelő.

A kaposvári jótékony nőegylet bálja.

Az idei farsangon meg volt az első elite-bál f. hó 12-iken. Mennyi sok szép fiatal leány szíve dobogott meg csak a bál említesére is! Fiatal gyermek leányok, csak most kaptak az első hosszú ruhát, és a mamák ma este vezetik be őket a nagy világba. Lazas izgatottság, sok sugár-bugás előzte meg a bált otthon, séta közben, a jegen, a rendező bizottság fáradhatatlan buzgólkodott, hogy a bál mennél fényesebben sikerüljön, a leánykák találgatták kik lesznek az első évesek kin lesz a legelegánsabb

toillette, ki lesz a bálkirálynő? „Mit hallottál Irmskám?” „Hogy megbukunk, nem lesz fiatal ember, csak a rendező bizottság jön el, és annak fele nem tánczol.” „Akkor nem megyünk” mondá busan Margit „egymásközt itthon is tánczolhatunk, igazán, milyen fád és blazirt ez a mai fiataltság!” Más hír, újabb. „Jönnek minden oldalról, több lesz a táncos mint mi! és felderül a leánykák arca, a mamáké is, nénéké is, csak azok a mogorva papák nem tudnak lelkesülni a bál iránt. De betoppán Ilonka, egészen biztos forrásból tudja, hogy a fiatalság strajkolni fog, egy sem jön el, és újra szomorúak a leány arczok.

„Ne sirjatok kis leányok” vigasztalja őket Lotti néni, „ismerem én a fiataliságot, kedves nép ez, meglássátok mind ott lesz, csak egy kicsit ingerkednek.”

„Igen ám pityereg a kis első éves a”
„Épen tegnap mondta a Laci, hogy nem lesznek tánczosok, mert a terem közepére állanak, és onnan fognak bennünk gyönyörködni.”

És mégis csak Lotti néni volt igaza. Nagy díszes közönség jelent meg a Korona fényesen kivilágított dísztermében és a Nemzeti Kaszinó helyiségeiben sok szép fiatal asszony, viruló szép leányok (mennyi első éves!) a megyei jeunesse dorée majdnem teljes számban.

Kilencz óraker kezdetét vette a táncz, hogy volt és újra hogy volt. lankadatlan szilaj kedvvel tánczoltak reggeli 7 óráig, a gardéamok is jól mulatnak, a czukrászdából rohamosan fognak a frissítők kedélyes fesztelen előkelő bál, és anyagi tekintetben is jól sikerült, a belépti díjakból, felülfizetésekből és czukrászszelvényekből csinos összeg folyt be.

A jelen volt hölgyek névsora következő:

Asszonyok: Bakonyi Ferenczné, (fekete selyem kék bársony díszszel.) Bogyay Ödönne (N.-Kanizsa), (fekete selyem gyöngy díszszel.) Csák Kálmánné, (fekete selyem.) Csondor Jánosné, (barna selyem.) Csorba Edéné, (fekete selyem sárga díszszel.) Dépold Béláné, (changent selyem cerise bársony díszszel.) Fekete Lípótné, (fekete selyem.) Fenyves Adolfné, (sárga selyem.) Kapotsfy Jenóné, (ivoir selyem cerise bársony díszszel.) Koharits Gyuláné, (virágos selyem) Kramer Józsefné (rózsaszín selyem fekete csipke dísz.) Löwensohn Gyuláné (Somodor), (changent selyem.) Marton Lajosné (fekete selyem) id. Pete Lajosné (fekete selyem) ifj. Pete Lajosné (rózsaszín selyem) Perczel Ákosné (rózsaszín selyem) Polányi Lajosné (sárga selyem fekete bársony díszszel.) Renner Gusztávné, (lila selyem bársony díszszel.) Réti Ignáczné (lila selyem.) Szabady Ignáczné, (Babócsa) lila selyem.) Szarvasné (Beleg), (fekete selyem.) Szeesányi Józsefné, (Rácz Egres), (sárga selyem.) Szentés N.-né (fekete selyem sárga díszszel.) Tury Gyuláné (Mernye) fekete selyem.) Vaszary Jánosné, (lilaselyem bársony díszszel.)

Leányok: André Elsa (Mernye), fehér crep rózsaszín szalagokkal.) Bakonyi Ilonka (fehér selyem gáz.) Bánóczy Julia (fehér crep rózsaszínnel.) Bekics Alexandra fehér selyem gáz.) Bogyay Emma (sárga selyem gáz.) Bogyay Mirza (N.-Kanizsa) (fehér selyem.) Csák Irma (rózsaszín selyem.) Csondor Nóra (fehér selyem.) Fekete Ilonka (fehér selyem.) Furman Emilia és Ilonka (püspökfehér selyem.) Koharits Lujza (crem crep.) Kovács Jolánka (zöld selyem.) Kovács Margitka (rózsaszín selyem.) Marton Irma (sárga selyem lilával.) Negro Irén (havas selyem.) Renner Johanna (fehér selyem.) Réti Olga (rózsaszín crep) Homor Mariska (Háromfa) (fehér crep rózsaszín szalagokkal.) Szabady Lenke (Babócsa) (kék selyem tartalan.) Szarvas Irma (Beleg) (rózsaszín sura.) Tury Ilonka (fehér crep rózsaszínnel) Vaszary Ilonka (rózsaszín satin merveilleux.)

H I R E K.

— **Eljegyzés.** Weisz Mór ur, a Freystädtler féle uradalom kövesgyűri gazdatisztje eljegyezte Borovitz Hermin kisasszonyt, Borovitz Manó ur helybeli csementgyáros kedves szeretetreméltó leányát.

— **Dr. Polányi Aladár** kaposvári tvszéki aljegyzőt az igazságügyminiszter a budapesti törvényszékhez helyezte át. Öszintén sajnáljuk a rokonszenves kedvelt fiatal ember távozását, és sok szerencsét kívánunk neki további pályáján.

— **Vunsch Vinczót**, ki a mult év tavaszán Somogyi Sándor kaposvári kereskedőt meggyilkolta folyó hó 16-án kísérte két fegyveres ör a soproni fegyházba, büntetésének kitöltése végett.

— **Farsang.** A kaposvári önkéntes tüzoltó és mentő testület 1895. évi február hó 2-án A Korona vendéglő nagy termében zártkörü tánczestélyt rendez. Belépti-jegy: személyenkint 1 frt, családijegy 1 frt 50 kr. Kezdeté este 8 óraker. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— **Az özvegy trónörökösne rajjal.** Stefánia főhercegnő Balaton-Füreden való tartzkodása idején lerajzolta a szilgietí váromot s a rajzot meg-

küldte az Osztrák-Magyar Monarkia Irásban és Képbizottságának. A gyönyörű rajzot fába metszették s a főhercegnő védnöksége alatt álló irodalmi vállalat januáriusi füzetében fog megjelenni. Az özvegy trónörökösne megígérte a bizottságnak, hogy Pozsony vidékéről és Károly Lajos főhercegre kis tapolesányi birtokáról szintén küld néhány rajzot a vállalat magyar részének. Az eredeti képeket a művészi bizottság albumba foglaltatja s valószínűleg valamelyik művészeti intézetben helyezi el.

— **Tűz ütött ki ma este 1/2 9 óraker a Vár utczában** özv. Steinbokné lakásában. A lámpa földre zuhanván a kiömlő petroleum a szőnyeget meggyújtotta. Egyéb baj nem történt.

— **Tűz. F. hó 11-én este 1/2 8 óraker Révész József fő-utczai lakásában** tűz ütött ki, egy petroleum lámpa felborulása folytán, mely gyorsan elharapódzott, és az összes szobabutort, fémerneműket, ingóságokat elhamvasztotta. A gyorsan kivonult tüzoltóság és rendőrség csak lokalizálhatta a tüzet, annyira, hogy az a szomszédos üzlet és raktárhelyiségekbe nem esapott át.

— **Nincs többé bliccelés.** A fizető pincézereknél, kik sok esetben tényleg a fizetők bizonyára nagy örömet fog okozni azon hír, hogy Markus Jenő a nagy kanizsai „Arany Szarvas” szálloda kávéházának értelmes főpinczere egy igen elmés szerkesztői és hamar áttekinthető kifizetést ellenőrző” táblázatot állított össze. A táblázaton első sorban is a vendégek nevei vannak feltüntetve és minden név mellett a hó összes napjaira egy-egy kockácska van, melyek fölé a kelt van írva. Ha már most valamelyik vendég „véletlenségéből” vagy esetleg ansagolva nem fizetne, ha csak kávéról van szó a megfelelő kocka üresen nagyatik, nagyobb összeg bedig ez illető nap kockájába beiratik. Ha pedig a fizetés később eszközöltetik, a kockában az egy pont által jeleztetik illetve az illető összeg átluzatik. Ezen táblázat mely bizonyára rövid idő alatt a pincézerek főkönyvét fogja képezni, egészben egy negyed iv terjedelmű és összehajtvja könnyen zseb- ben hordozható.

— **Sikkasztás Szillban.** Táncezer Lajos a szilli segélyszövetkezet könyvelője a szövetkezet pénzéből 331 frt 50 krt elsikkasztott. A sikkasztást oly módon eszközölte, hogy oly egyének befizetési lapján kik 10 részvényel bírnak és hetenkint 5 forintot befizetnek a befizetési könyvecske számaikat a fő- és ellenőrkönyvben vakarás által meghamisította, természetesen, hogy az illetőktől ő a pénzt befizetés végett átvette. A sikkasztást a 3. 11. és 27. számú könyvecskékkel eszközölte oly módon, hogy a főkönyvekben pl. a 3. és 11. könyvecskéket elkönyveit és a 27-ről a pénzt visszatartotta és így tovább, ugy hogy neki hetenkint 5 frt maradt. Azonban az év végén a mérleget elkészíteni nem tudta és ekkor hümös manipulációi kiderültek. A rögtön megejtett vizsgálat a könyvelő letartóztatását vonta maga után, ki most az igali kir. járásbírósg fogházában ül. Nevezett a Riunione Adriai biztosító intézet ügynöke is lévén, az általa eszközölt biztosításokért is a felektől a díjakat beszedte és nyugtázta, anélkül, hogy a díjkötelezőket az illetőknek kiszolgáltatta volna. Minthogy a váltók meg most is a társaság birtokában vannak, és ő a beszedett díjakat nem fizette be, a felek felszólítottak a díjkötelezők beváltására. Hogy az ezen elsikkasztott összeg mennyire rug ma még nem tudjuk.

— **Gyilkosság Mernyén.** Mernye mellett, a gálaskéri szőlőhegyen meggyilkoltak egy házaspárt, Sós Vendel és a feleségét. Sós Vendel, a község bírája volt még nemrégén és akkor jobb napokat, is élt, de most a szegénység a szőlőkbe ütötte ki, hol szomorúan élte napjait feleségével és tizenegy éves kis leányunokájával. Szomorúsága annál nagyobb volt, mert felesége kikapós öreg asszony hírében állt, s ezért, hogy a falu népe jobban szemel tarthassa, be is akart költözni vele a faluba. De ezt a szándékát már nem válthatta be, mert minap késő este meggyilkolták őt is, feleségét is. A gyilkosság tanuja csak a kis leány lehetett volna, de ő csak éjfél tájban rezzent fel álmából és félig ébren, félig álmolva így kiáltott az öreg apja felé: — Öregapám, már tizenegy óra . . . De ezt sem Sós Vendel, sem a felesége nem hallotta többé. A kis leány ezután újra elaludt, s csak reggel látta, hogy elvesztette öreg apját és öreg anyját. Hogy mi történt, semmiről sem tudott, csak arra emlékezett, amit félig álmában, félig ébren kiáltott, hogy: öregapám, már tizenegy óra. A csendörök nyomozzák a tetteseket.

— **Somogyvármegye virillistáinak névjegyzéke** A bíráló választmány legközelebb tartott ülésben állapított meg: e névjegyzék szerint 288 virillista van, kik között az elsők következők: Jankovich Besán Gyula, Zichy Béla Gróf, Somssich Imre gróf, Széchenyi Imre, Festetich Vilmos gróf, Széchenyi Ferencz gróf, Inkey József, Festetich Imre gróf, Széchenyi Bertalan gróf, Somssich Andor, Széchenyi Géza gróf, Zichy Ödön gróf, id. Jankovich László gróf, Somssich Adolf gróf, Biederman Ottó, Vésey Sándor, Biederman Rezső, ifj. Sváb Sándor, Inkey

Antal, Inkey István, Biringer Soma, Festetich Kálmán gróf, Selymossy László, Hunyadi Kálmán gróf, Gaál Gusztáv, Somssich Viktor gróf, Széchenyi Pál gróf, Zichy István, Pallavicini Ede örgróf, Herczfeld Mór, Kremzier Mór, Bodonyi Lukács, Gaál Dénes, Schertz Ödön, Szegedy Ensch Károly br., Bárány Dénes, Somssich József gróf, Tallián János br., Meller Dávid, Zichy Nep. János gróf, Márffy Béla, Löwensohn Gyula, Braun Ede, dr. Kacsovich Kálmán, Honig János, Márffy Emil, Kunfy Adolf, Inkey László, Steinitz Adolf, ezek közül az első 12,252 frt 22kr. adót, az utolsó 1443 frt 65 krt fizet, az ezek után következő 238 virillista utolsójának adója 219frt 64 kr. — Somogy vármegye árvaszékénél a másodjegyzői állás már évek óta betöltetlen, mert eddig a nem éppen csekély 820 frt. javadalmazására pályázó nem találkozott; az újév kezdetével töltetett be ez állás Pap Kálmán személyében, kit Tallián Gyula főispán arra helyettesített s a ki a februári rendes közgyűlésen egyhangulag is meg fog választatni.

— **A kaposvári zsidó hitközség n e p e s e d é s** mozgalma az 1894. évben a következő adatokat tünteti fel: I.) H á z a s s á g. Házassultak száma: 19 legtöbb házasság kötött májusban: 4; február s november havában: 1—1; január, július s augusztus havában egysem. Egybekelt legény hajadonnal: 18; özvegy emberhajadonnal: 1; halál által felomlott házasság: 23. II.) S z ü l e t é s e k. Halvaszületett: 6; élveszületett 43 fú s 31 leány, összesen: 74; ezek közül nem törvényes: 6; legtöbb születés volt novemberben: 9; legkevesebb február, augusztus szeptember havában: 3. Ikrek három ízben születtek. III.) H a l á l o z á s o k. Elhaltak száma: 49, fnemü: 24, nőnemü: 25. Öt éven alul meghalt: 14, öt éven felül: 35, ezek közül nem házas: 5; házas: 23; özvegy: 7. Az anyakönyvi k e r ü l e t b e n egybekelt: 5; született: 18; meghalt: 11.

— **A tartalékos tisztek fegyvergyakorlatai.** A tartalékos tisztek fegyvergyakorlatai tárgyában a közös hadügyminiszter rendeleteleg akként intézkedett, hogy a tartalékos tisztek a tényleges szolgálatból való kilépést követő első, harmadik s hatodik évben fognak fegyvergyakorlatokra behivatni. A katonai hivatalnokok behívásánál szintén módosítás áll be, amennyiben ugy ezek, mint a segédorvosok és élelmezési tisztek a tényleges szolgálatból való kilépést követő második, negyedik és hatodik évben hivatnak be.

Szerkesztői üzenetek.

— **Erzsike Pécs.** Vettük a heliotrop illatu kedves kis levélkét, és válaszolunk kérdéseire. 1) Az illető igenis állandó munkatársunk. 2) Nótlen 3) Barna 4) Vallás? Nagyon szereti a szép szöke és barna leányokat. (a szerint akinek udvarol.) Kérdéseim kívül értesítjük még, hogy rendesen világos nyakkendővel, kedvencz ötélei a rostélyos egészen kisütve burgonyával és mustárral, továbbá a káposztás rétes és Dobos torta. Ebéd után fekete kávéval szokott inni három darab czukorral, vasárnap Regalia médiát szí, hétköznapon Wekerlét. Egyébként pedig legmélyebb hódolatát fejezi ki, esköltatja kezeit és igen szépen köszöni a szives érdeklődést.

— **M. Ujpest.** Végre valahára hosszú csend után. Miért oly ritka vendég nálunk? Üdvözlöt!

— **N. G. Szill.** Üdvözljük tudósítóink sorában. Tisztelet-példány meg, várjuk mennél gyakrabbi érdekes tudósításait.

3507.

tk. 1894.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kir. bírósg mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Dr. Obetkó Károly** ügyvéd végrehajtatónak **Andricz János és társai** végrehajtást szenvedők elleni 22 frt 37 kr. tőke, és jár. iránti végrehajtási ügyében a kaposvári kir. törvényszék, a csurgói kir. bírósg területén levő Belezna községben fekvő a beleznai 95 sz. tjkvben A L. 1 rsz. a. ingatlanra az 1881. LX. t.-cz. 156. §-a alapján 454 frt, továbbá az 5—9 és 11. rsz. ingatlanok % ára 360 frtban megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelelt ingatlanok az **1895. évi február hó 15-én d. e. 10 óraker Belezna** községhezánál **Dr. Obetkó Károly** ügyvéd vagy helyettese közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% vagyis 45 frt 40 krt és 36 frtot készpénzben vagy az 1881. 60. t.-cz. 42. §-ában felzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333/L. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Csurgón, 1894. évi november hó 23-án a kir. bírósg mint tkvi hatóság.

Csics Albert
kir. aljárásbíró.

UJ SZÁLLODA

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. érdemű helybeli és vidéki közönséget, miszerint

Kaposvárott

sétatér-utca 10. szám alatt levő házban egy diszes szállodát, kávéházat, éttermet és söresarnokot rendezek be, melyet e hó folyamán a közforgalomnak átadok.

Szállodám és egyéb felsorolt mellékhelyiségek a mai kor igényeinek teljesen megfelelően csinosan lesznek berendezve, minden helyiség villamosvilágítással ellátva.

Egészséges, világos szobáim berendezése kiváló gonddal történik.

Pontos, gyors és olcsó szolgálat.

Megbízhatóság, étel és italokban nagy választék, tisztaság és kitűnő minőség tekintetében üzleti szaképzettségem biztosítékot nyújt, s általában törekvésem lesz a nagy érdemű közönséget legnagyobb mértékben kielégíteni.

Tüves pártfogását kérve

mély tisztelettel vagyok

a n. é. közönség alázatos szolgája:

Meiszner András,

szállodatulajdonos.

ELSŐ KAPOSVÁRI
ZONGORA,
HEGEDÜ,
CZIMBALOM,
POLYPHON-ZENELŐ STB.
FINOMABB HANGSZER
RAKTÁR.

IFJ. WIMMER JÁNOS

hangszer technikus.

Kaposvár Korona utca 5. sz. a.

(Hittaler-féle házban)

megnyitott hangszer raktárát alólírott a m. t. vevők figyelmébe ajánlja.

A leghíresebb bel- és külföldi gyárakból való hangszereket gyári áron s öt évi jótállás mellett elad. Készleten nem levő zongoráknak stb. hangszereknek eredeti gyári áron megszerzését bármely gyárból közvetíti.

Régi zongorákat ujjakkal becsérél, avagy azok alapos kijavítására vállalkozik. Zongorák jutányos áron kölcsön kiadatnak.

Zongorák hangolását

ugy helyben, mint vidéken azonnal pontosan teljesíti.

A külföldi nevezetesebb gyárakban töltött több évi alkalmazás és szerzett technikai ismerete ezen üzletében szakavatottságát biztosítja, miért a n. é. közönség szives pártfogását kéri

IFJ. WIMMER JÁNOS.